



Szövetségi vezetőségi ülésről

Az Egyesült Villamosenergia-ipari Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége (EVDSZ) szövetségi vezetőségi ülést tartott, amelyen több mint nyolc napirendi pont szerepelt.



2. oldal

Eredményes üzemi tanács választásról

A Paksi Atomerőműben üzemi tanács és munkavédelmi képviselőválasztást tartottak. A PADOSZ és a MÉSZ a választások sikeres lebonyolítása érdekében és a szakszervezetek eredményes szerepléséért választási együttműködést kötött. A megállapodást mérőföldkőnek tartják, hiszen a két nagy szervezet eddig még ilyen nagy formátumú megállapodást nem kötött.

3. oldal

LIGA Szakszervezetek hírei

3. oldal

A Pannónia Nyugdíjpénztár ajánlata tagjainak



Az önkéntes nyugdíjpénztári tagoknak érdemes még év végéig nagyobb összeget befizetni számlájukra, hogy elérjék a maximálisan igénybe vehető adókedvezményt.

Bővebben a 4. oldalon

Energiakonferenciákról



6., 8., 9. oldal

Sporteseményekről



10., 11. oldal

Közös nyilatkozat a VÁPB 2012. szeptember 26-i üléséről



A Villamosenergia-ipari Alágazati Párbeszéd Bizottság (VÁPB) 2012. szeptember 26-i ülésén a munkaadói és a munkavállalói oldal áttekintette az ágazati KSZ tárgyalások (VKSZ) eddigi eseményeit, fő állomásait.

A VÁPB ülést megelőzően a munkavállalói oldal - a már korábban felvetett javaslatát megerősítve - kérte, hogy a tárgyalás alapelveit rögzítő tézisekről kössön a két oldal megállapodást. A megállapodás tervezetét - tételes indoklással - előzetesen írásban átadták.

Hivatkozva a VKSZ módosítás tárgyában a Villamosenergia-ipari Szakértői Munkacsoport 2012. augusztus 15-i ülésére, a munkavállalói oldal előzetesen átadta az oldal álláspontját tartalmazó tételes szakértői anyagot.

Szakmai válaszlevelében a munkavállalói oldal kiemelte: néhány kiemelten fontos kérdésben - melyben a két oldal nem értett egyet -, jogértelmezést kértek szakjogásztól. Tájékoztatották a munkaadói oldalt arról is, hogy miután a problémák nem ágazatspecifikusak, az Mt. 205-206. §-a témakörében a LIGA Szakszervezeti Szövetség elnöke levélben fordult dr. Czomba Sándor foglalkoztatáspolitikai államtitkár úrhoz, kormányzati álláspontot kérve. Válasz még nem érkezett, a továbblépésnél ezt a kormányzati álláspontot tekintik irányadónak.

Hangsúlyozták: a legfontosabb cél az, hogy olyan VKSZ módosításra kerüljön sor, amely biztosítja, hogy a munkavállalók pozíciója ne romoljon, jövedelme ne csökkenjen.

2 kérdésben kértek közös vizsgálatot (és közös álláspont kialakítását):

- próbaszámítások néhány munkakör eseté-

ben (a változások eredményeznek-e, és ha igen, milyen mértékű keresetsökkenést)

- munkarend kérdése (és munkaközi szünet) a folyamatos munkarendben dolgozók esetében.

A munkaadói oldal válaszában jelezte, nem tartja indokoltnak a VKSZ megújításának rendező elveiről szóló megállapodást. Úgy látják, hogy a szakértői tárgyalások kellő eredményt hoznak, és a fennálló vitás kérdések megoldását ez nem vinné előbbre.

A munkavállalói oldal által javasolt közös vizsgálatot a fenti két kérdésben támogatják.

Úgy látják, hogy két fő elvi kérdés van, amelyben érdekegyeztetést kell folytatni:

- a köztulajdonú vállalatok tekintetében az Mt.-nek a szakszervezetekre, és KSZ-re vonatkozó szabályozási kérdései
- átlagkereset-távolléti díj változásnak a VKSZ körét érintő kérdései.

A tárgyalások továbbvitele, és sikeres lezárása érdekében a szakértői tárgyalások intenzív folytatását, egyes pontok tekintetében a megállapodások rögzítését, illetve érdekegyeztetési kérdésekben többfordulós, rendkívüli VÁPB ülést javasoltak.

A munkavállalói oldal kérte, hogy a tárgyalások konkrét ütemezésében állapotjanak meg, és erre vonatkozóan előterjesztést is tett.

Javasolták, hogy októberben 2 szakértői ülést tartsanak, és a hónap végén egy VÁPB ülésre kerüljön sor. Az oldal vállalta, hogy október 15-ig tételes, kodifikált szövegtervezetet készít a munkáltatói oldal tervezetének szövegét használva - a munkavállalói oldal szempontjai szerint -, melyet a már a VÁPB ülést megelőző szakértői ülésen meg lehet vitatni.

A javaslatot a munkaadói oldal elfogadta, azaz a kiegészítéssel, hogy az első szakértői ülésre már a jövő hét végén kerüljön sor, és az üléseken rögzítsék azokat a szövegrészeket, melyekben - szakértői szinten - már nincs véleménykülönbség.

Mindkét fél egyetértett abban, hogy közös érdek a tárgyalások gyorsítása annak érdekében, hogy azok még ez évben lezáruljanak, és a módosított VKSZ január 1-jével hatályba lépessen.

A kommunikáció módjával kapcsolatban a munkaadói oldal kérte, hogy amíg a tárgyalások folynak, az egyes oldalak - önkéntes vállalkozás - a külső kommunikációban (újság, honlap, média) tartózkodjanak az önálló véleménynyilvánítástól. Kizárólag csak közös, előre egyeztetett véleménynyilvánítás történjen. Önálló kommunikációra csak akkor kerüljön sor, ha a tárgyalások hosszabb időre megszakadnak, és folytatásukra rövid időn belül nincs remény. De erről a lépésről a másik felet előzetesen értesíteni szükséges.

A munkaadói javaslatról a két oldal megállapodott azzal, hogy az oldalak álláspontjának kialakításához szükséges belső kommunikáció saját hatáskör.

Gál Rezső
EVDSZ elnök
VÁPB munkavállalói
oldal

Dr. Janka Mária
VTMSZ elnök
VÁPB munkaadói
oldal

Rabi Ferenc
BDSZ elnök
VÁPB munkavállalói oldal

Kongresszust rendeznek

Az Egyesült Villamosenergia-ipari Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége (EVDSZ) Rendkívüli Kongresszust tart 2012. november 27-én, az MVM székház Jeddik Ányos termében (1031 Budapest, Szentendrei út 207-209.)

A programból

- Beszámoló az EVDSZ 2011. évi november 24-i rendkívüli kongresszusát követően végzett munkáról (SZV-beszámoló, ifjúsági tagozat beszámoló, nyugdíjas tagozat beszámoló, VIMFO-, VÜTFÓ beszámoló, Egymásért-Együtt Alapítvány beszámoló, Pannónia Nyugdíjpénztár, Pan-

nónia Önszegélyező Pénztár, Vitamin Egészségpénztár beszámoló)

- Pénzügyi beszámoló
- Jelentés az Állandó Bizottság működéséről
- Tájékoztató a pénzügyi alapról
- A GEB és az Etikai Bizottság tájékoztatója
- Hozzászólások, vita
- Ebédszünet
- Alapszabály módosítás
- Az EVDSZ működés és a VKSZ módosítása
- Hozzászólások, vita
- Határozathozatal
- Elismerések
- Zárszó, összegzés

MVM DSZ I. Családi és Sportnap



A családi és sportnapot megnyitotta Gál Rezső, az MVM DSZ elnöke

Az MVM Dolgozóinak Szakszervezete (MVM DSZ) október 13-án rendezte meg első alkalommal az MVM Magyar Villamos Művek Zrt. szervezett és nem szervezett dolgozói és hozzátartozói részére a családi és sportnapot Budapest. A napot a sport és aktív szórakozás uralta, értékes nyaralások, ajándékok, kellemes élmények várták a résztvevőket. Folytatás az 5. oldalon

Kiemelt szakszervezeti témák

Hat százalék körüli
béremelésre lenne szükség

Gaskó István a LIGA Szakszervezetek elnöke szerint a béremelésnek akkorának kell lennie jövőre, hogy már az elmúlt 6 évben bekövetkezett reális pozícióvesztést leállítsa. Az inflációt is le kell győznie a béremelésnek, és egy kicsi reálkereset-növekedést kell elérni.

A LIGA Szakszervezetek elnöke hozzátette, a minimálbéréknél még ennél is erősebb béremelésre van szükség, hiszen a minimálbérrel élő emberek teljesen el vannak lehetetlenülve, nem lehet megélni ennyi pénzből.

Az MTV Az este című műsorában (2012. október 9-e - a szerk.) elhangzott, hogy a Munkástanácsok Országos Szövetsége 105

ezer forintos minimálbért javasol jövőre, míg a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége ennél kisebb, 100 ezer forintos minimálbérrel is megelégedne. A munkaadók viszont legfeljebb infláció mértékű emelést tartanak elképzelhetőnek.

Az utóbbi napokban ismét felkapott hírrel kapcsolatban - mely szerint a LIGA Szakszervezetek szorgalmazná a konföderációk egyesülését - elmondta, hogy vannak olyan törekvések, így a LIGA-nak is, hogy a magyar szakszervezeti mozgalmat össze kell fogni, mert szétaprózták az erőket, és elég kicsi a hatékonysága a szakszervezeti mozgalomnak. „Javasla-

tunk egy ernyőszervezet létrehozása, ahova a 6 konföderáció azokat a kérdéseket viszi be, amiben egyetértés van, amiben különb-

ség van, azt meg megtartja magának” - jelentette ki az elnök. Hozzátette: ez szerves fejlődést tenne lehetővé.

(forrás: liganet.hu)

Emlékeztető

A szakszervezeti konföderációk feletti ún. ernyőszervezet ötlete, javaslata nem új keletű. Nyolc évvel ezelőtt a Mátraházán tartott ülésen vetődött fel először a LIGA részéről ez. Az elmúlt évben a 16-ok együttes ülésén is kifejezték óhajukat egy „csúcsszervezet” létrehozására. Ezek után több szakszervezeti konföderáció véleményét, javaslatát fogta össze a LIGA Szakszervezetek és komoly szakmai anyagként terítette. Végül az ernyőszervezet létrehozására készült el az alapszabály, a szervezeti és működési szabályzat - többek között. A javaslat végül „nem fogott talajt”. - E -

Sikeresen lezárultak
az üzemi tanács és
munkavédelmi képviselő
választások
a Paksi Atomerőműben

Érvényesen és eredményesen zárultak a Paksi Atomerőműben a 2012. október 17-18-a között lebonyolított üzemi tanács és munkavédelmi képviselő választások.

A választásokon a munkavállalók 63,77 %-a, 1575 fő vett részt.

Az üzemi tanács 13 helyére 19 főre érkezett javaslat. A PADOSZ 8 főre, a MÉSZ 5 főre az ADÉSZ 6 főre tett javaslatot. Az ÜT választás eredményeképpen üzemi tanács tagnak megválasztásra került 8 fő PADOSZ jelölt: Weisz Mátyás, Lőrincz László, Kovács Mónika, Lukácsi Tibor, Bocor István, Bakó Tibor, Oláh József, Harmath Péter István és a MÉSZ részéről 5 fő jelölt: Wolf Attila Antal, Horváth László, Lengyel József, Vitéz Tibor, Molnár Lajos.

A munkavédelmi képviselői 13 helyre, 6 választási körzetben összesen 18 főre érkezett javaslat. A PADOSZ 9 főre, a MÉSZ 4 főre az ADÉSZ 4 főre tett javaslatot és 1 fő független jelölt is indult a választáson. A választás eredményeképpen a PADOSZ-nak 7 jelöltje: Ohmácz János, Brezovszki János, Kiss Ernő, Weisz Mátyás, Lőrincz László, Pumerschein János, Szabó Béla, a MÉSZ-nek 4 jelöltje: Pataki Csaba, Kónya Zoltán, Pergő György, Reményi János, az ADÉSZ-nak 1 fő jelöltje: Horváth Tibor István, és egy fő független jelölt: Nagy Lajos került megválasztásra.

Megújultak a regionális irodák

A LIGA Szakszervezetek 2012 szeptemberével megújította és megerősítette regionális irodáit, melynek során fiatal, többségében pályakezdő munkavállalók kerültek mind a hét régióba. Az új képviselők feladata a tagszervezetek segítségével az új szervezetek alakításának elősegítése, és a régiós munkavállalók helyzetének javítása.

Az új kollégák - bár mind egyetemi végzettségűek - alapos képzésen estek át október első napjaiban, Visegrádon. A háromnapos képzés során Gaskó István, a LIGA Szakszervezetek elnöke részletesen ismertette az új kollégákkal a LIGA Tanács által elfogadott fejlesztési stratégiát, amelynek alapján a következő években fontos szakszervezet-fejlesztési feladatok várnak a régiós képviselőkre. Így például a regionális irodákban keresztül olyan szolgáltatásokat nyújtani, amelyekkel megkönnyítik a szakszerve-

zetek alakítását és működését, továbbá az országos munkáltatói szervezetekkel kötött együttműködési megállapodások alapján tájékoztatni a munkavállalókat jogaikról, lehetőségeikről, és elősegíteni az esetlegesen kialakuló konfliktusok során a munkabéke helyreállítását. A fejlesztési stratégia alapján feladataik közé tartozik majd a kis- és középvállalkozásoknál munkát vállalók szakszervezetbe szervezése, megyei alapon.

A második napon dr. Kártyás Gábor a szakszervezetek alapjogairól, majd a különböző foglalkoztatási jogviszonyok közti különbségekről tartott előadást.

Dr. Schnider Mariannával - a LIGA Szakszervezetek gyakorlott jogászával - a képzésen részt vevők átvehették és gyakorolhatták is a szakszervezet alakítását, annak minden jogi praktikáját megismerve.

Az utolsó napon Fiedler Péter tartott egy-egy előadást a szakszervezetek helyzetéről, illetve a rendelkezés-

re álló kommunikációs eszközökről, amelyből mind nemzetközi, mind helyi szinten alapvető ismeretekre tehettek szert a szeminárium résztvevői, valamint rálátást és ötleteket nyerhettek arra vonatkozóan, milyen csatornákon keresztül lehet segíteni a szakszervezetek alakulását és bővülését.

Az oktatáson bemutatkozott a LIGA Szakszervezetek szervezési osztályvezetője, Mózes Tibor, aki a jövőben szakmailag is támogatja, de egyúttal koordinálja is a regionális képviselők munkáját.

A képzésen részt vett többek között az oktatási osztály vezetője, a szervező Kozák László, valamint Hangonyi Adrienn, nemzetközi koordinátor, és dr. Szilágyi Veronika, az ifjúsági tagozat elnöke is. A jó hangulatú eseményen lehetőség nyílt arra, hogy a régi és új munkatársak egymást is jobban megismerjék, ezzel is segítve a jövőbeni közös munkát.

(forrás:liganet.hu)

A TISZTES MUNKA
VILÁGNAPJA –
Megsebzett Generáció

Oktober 7-én Amerikától Japánig a világ számos pontján a szakszervezetek megmutatták magukat. Megmutatták, hogy a munkavállalók nincsenek egyedül. Megmutatták, hogy a szabadság, az egyenlő bánásmód, a szociális biztonság és az emberi méltóság egyetemes érték a világon a nők és a férfiak számára egyaránt.

A LIGA Szakszervezetek Ifjúsági Tagozata idén is látványos köztéri akcióval hívta fel a figyelmet a Tisztes Munka Világnapjára. Budapesten, a Kálvin tér közelében, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár előtt gyűltek össze mintegy ötvenen, ahol a fiatal munkavállalókat marionett bábuként rángatták egy állványról a munkáltatók, míg a politika a legkülönbözőbb intézkedésekkel - papírgalacsinta gyűrve - szórta meg őket. A LIGA Szakszervezetek nagy esernyőkkel védte meg őket, míg az aktivisták kiszabadították a bábukat a kötelekeikből. Így védik ugyanis meg a kollektív tárgyalások, a szervezethez, a szakszervezeti közösség az egyes munkavállalókat az őket ért egyéni sérelmekről.



Fizessenek be önkéntes nyugdíjpénztári számlájukra az év végén!



Tisztelt Pénztártagjaink! Idén is éljenek Önök is ezzel a lehetőséggel, és ériék el a maximálisan igénybe vehető adókedvezményt!

Nyugdíjpénztári adókedvezmény - jövedelemkorlát nélkül!

Miért érdemes egyénileg befizetni a Pannónia Nyugdíjpénztárba?

Az Ön által egyénileg fizetett önkéntes nyugdíjpénztári tagdíj után 20%-os adókedvezmény (mely a személyi jövedelemadóból igényelhető vissza, az igénylő által megjelölt valamely önkéntes pénztári számlára) vehető igénybe a következők szerint:

- csak nyugdíjpénztárba történő befizetés esetén a visszaigényelhető összeg maximum évi 100.000 Ft (az öregségi nyugdíjkorhatárt 2020. január 1-je előtt elérők esetén ez az összeg évi 130.000 Ft),

- kombinált egészségpénztári, önkéntes nyugdíjpénztári, önkéntes önszegélyező pénztári egyéni befizetés esetén a maximum összeg évi 120.000 Ft (az öregségi nyugdíjkorhatárt 2020. január 1-je előtt elérők esetén ez az összeg évi 150.000 Ft).

A maximális adókedvezmény igényléséhez még befizetendő összegről kérjük érdeklődjön telefonos ügyfélszolgálatunkon.

A visszaigényelhető adót az adóhatóság, Ön által az adóbevallásában megjelölt önkéntes pénztárba utalja, a pénztár pedig 100%-ban jóváírja egyéni számláján. Ez azt jelenti, hogy a visszautalt adókedvezmény költséglevonás nélkül az Ön pénztári megtakarítását fogja gyarapítani.

A befizetés módja:

- Az átutalás a Pénztár CIB Bank Zrt.-nél vezetett 10700024-04250104-51100005 bankszámlára kérjük teljesíteni 2012. december

31-ig. Az átutalás megjegyzés rovatában a pontos azonosítás érdekében - szíveskedjen feltüntetni az adóazonosító jelét vagy pénztári azonosítóját és az egyéni tagdíjbefizetés jogcímet. Amennyiben ön postai készpénz befizetéssel (sárga csekk) kívánja teljesíteni a befizetést, abban az esetben a Pénztár 06-1-478-4000 telefonszámán szíveskedjen csekket igényelni.

- Bármelyik CIB Bank fiókban személyesen is teljesíthet befizetést a 10700024-04250104-51100005 számú bankszámlára. Ebben az esetben is tüntesse fel a közlemény rovatban a tagsági azonosítóját, amely a belépési nyilatkozaton szerepel, vagy adószámot.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a befizetésnek december 31-ig be kell érkeznie a pénztárhoz. FONTOS változás: A postai csekken történő befizetésnek is meg kell érkeznie ezen időpontig, így a csekket érdemes legalább 7-

10 nappal korábban is feladni, hogy a pénz megérkezzen december 31-ig a Pannónia Nyugdíjpénztárhoz. Kérjük, hogy figyeljen az év végi munkarend változásokra is, hogy befizetése időben célba érhesse.

A fenti adókedvezmények összevontan érteendő, nem növelik a maximálisan igénybe vehető összeget és nem vonatkozik rájuk jövedelemkorlát!

Az önkéntes pénztárakat 2012-től érintő Sza tv. szabályozás részleteit megtalálhatja honlapunkon, a következő linken:

<http://www.pannonianyp.hu/onkentes-agazat/adozas-i-informaciok>

Mérje fel az Ön és családja kiadásait, éljen a 20%-os megtakarítás lehetőségével!

Pannónia Nyugdíjpénztár

LIGA továbbképzés

A LIGA Szakszervezetek újraindítja középfokú tisztviselő-képző tanfolyamsorozatát. A tanfolyam célja, hogy a hallgatók elsajátítsák azokat az alapvető ismereteket, amelyek a munkajog, közgazdaságtan, szociológia, munkaügyi kapcsolatok, munkaügyi konfliktusok és szakszervezet történet tárgykörökből a szakszervezeti tisztviselők munkájához elengedhetetlenek.

A tervek szerint 2012. november 12-től hétfő és keddi napokon rendezik meg a képzést (19-20, 26-27), amelyet december 3-án írásbeli vizsga zár le. A vizsgán való részvétel feltétele a megadott témakörökből írásbeli beszámoló beadása.

A LIGA Szakszervezetek a tanfolyamra szállást, étkezést, termet és oktatókat biztosít, a hallgatóknak, illetve az őket küldő szervezeteknek az útiköltséget kell állniuk. Tekintve, hogy a Munka törvénykönyve 2012-es módosítása szűkíti a tisztviselők munkaidő-kedvezményét, a szervezők kérik, hogy 2012. október 20-ig jelezzenek vissza, hány főt küldenek a szervezetek a tanfolyamra, illetve van-e javaslat a tanfolyam időbeli ütemezésének módosítására, annak érdekében, hogy a tisztviselők részt tudjanak rajta venni.

A jelentkezési határidő, amely időpontig a részt vevő személyek nevét, tisztviselőségét, iskolai végzettségét és a szállás, étkezési igényt meg kell jelölni, 2012. november 2. (Írásban a kozak@liganet.hu e-mail címre.)

EGYENLEGJAVÍTÓ LÉPÉSEK

Matolcsy György nemzetgazdasági miniszter október 5-én 397 milliárdos egyensúlyjavító intézkedést jelentett be, esélyt látva arra, hogy jövőre megszüntesse az Európai Bizottság a Magyarország ellen indított túlzott deficit-eljárást. Ezzel elkerülhető a több mint ezermilliárdos uniós forrás elvonása. A csomagban szerepel az uniós pályázatok hazai tárfinanszírozásának 15 százalékról 5 százalékra csökkentése, a bürokrácia létszámának csökkentése, a pedagógusok béremelésének elhalasztása, felső segélykorlát az önkormányzatoknál, a társadalombiztosítási járulékok plafonjának eltörlése, készpénzfelvetelre 0,3 százalékos tranzakciós illeték bevezetése, a Magyar Államkincstár tranzakciós-illeték befizetésének emelése, a pénztárgépek online összeköttetése az adóhatóság rendszerével, a sertéságazatban a fordított áfa bevezetése és a kisvállalati adózás eltérő szabályozása.

Az Európai Bizottság a meghozott intézkedéseket nem tartotta elégségesnek, ezért a kohéziós pénzek fontosságára való tekintettel a kabinet október 17-én újabb intézkedést jelentett be. A kormány nem csökkenti felére 2013-ban a bankadót, a tranzakciós illeték általános mértéke 1 helyett 2 ezrelék lesz. A helyi iparüzési adóból a cégek árbevételük 80 százalékáig vonhatják le az eladott áruk beszerzési értékét (korábban itt nem alkalmaztak korlátot), országos szinten bevezetik a közműszolgáltatókat terhelő közműadót, káféteria esetében az egészségügyi hozzájárulás 10 százalékról 27 százalékra emelkedik, és 2,5 millió forintig egyedi számlabenyújtás és ellenőrzés folyik a NAV-nál.

A LIGA Szakszervezetek elfogadhatatlannak tartja a kormány által a pedagógusoknak beígért béremelés elhalasztását és minden jogszerű eszközzel támogatja a Pedagógusok Demokratikus Szakszervezetének törekvéseit.

KARÁCSONY KESZTHELYEN ELŐFOGLALÁSI AKCIÓVAL!

Amennyiben 2012. november 30-ig lefoglalja szállását, mi 10% előfoglalási kedvezményt adunk a csomagárból!



3, 4 vagy 5 éjszaka félpanziós ellátással, Szenteste gyertyafényes vacsorával, 24,25,26-án este mézeskalács, tea/kávé/forralt bor a drinkbárban, meglepetés ajándék, transzfer, szauna, infrakabin, fürdőköpeny, biliárd és asztalitenisz használattal

33.900,- Ft/fő/3 éj-től kétágyas szobában
2012. dec. 27-ig

Gyermekek szállása félpanzióval pótágyon 4 éves korig ingyenes!

A gyermekek részére napközben animációs programok!

Árak az áfát tartalmazzák, idegenforgalmi adó külön térítendő (390 Ft/fő/éj 18 éves kortól)

Üdülési csekket, Szép Kártyát (MKB, KSH, OTP)

és Erzsébet utalványt elfogadunk!

Információ és szobafoglalás:

HOTELOVIT
★★★

8360 Keszthely, Alsópáhoki út

Tel.: 06 83 515 135

www.hotelovit.hu,

hotelovit@t-online.hu

A V4-eknek össze kell fogniuk

A Magyar Mérnöki Kamara (MMK) a Visegrádi Együttműködés (V4) országok mérnöki kamaráinak és mérnökszervezeteinek közreműködésével nemzetközi energetikai konferenciát rendezett 2012. október 4-én Budapesten, a Duna Palotában. A konferenciát támogatta a Külügyminisztérium, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium és a V4 Alap. Fővédnökei dr. Martonyi János külügyminiszter és Németh Lászlóné nemzeti fejlesztési miniszter voltak.

A konferencia céljaként fogalmazta meg bemutatni a V4 országok közös érdekeit és lehetőségeit az energetika területén, az EU energiapolitikák fényében. Terítékre került az ellátásbiztonság, az energetika és a térség gazdasági felzárkózásának kölcsönhatása, valamint a V4 országok természeti és humán erőforrásai. A Magyar Mérnöki Kamara rendezvényének különlegessége - az időszerség mellett - az, hogy a V4 országok közös érdekeit és szakpolitikai együttműködését helyezi a középpontba.

Néhány hazai előadó és előadásának témája: Kovács Pál klíma- és energiaügyekért felelős államtitkár (NMF) nyitó előadásában kiemelte: „A megújuló energia nem válthatja fel, de nem is helyettesítheti a többi energiaforrást az uniós kibocsátás-csökkentési célok elérésekor. A zöldenergia nagyarányú felhasználása nehezen kezelhető feladatokat jelent a villamosenergia-rendszer biztonságos üzemeltetése és a folyamatos energiaellátás szempontjából. Magyarországon a kézenfekvő megoldás a tiszta és megbízható nukleáris energia további használata.”

Stróbl Alajos, rendszerirányítási főmérnök, PÖYRY Erőterv Zrt.: Erőműépítések Európában, Nagy Sándor, vezérigazgató-helyettes, MVM Magyar Villamos Művek Zrt., a Paks II.: A nukleáris erőmű kapacitás bővítése Magyarországon,

Tihanyi Zoltán, rendszerirányítási és nemzetközi kapcsolatokért felelős vezérigazgató-helyettes, MAVIR Magyar Villamosenergia-ipari Átviteli Rendszerirányító ZRT.: A V4 országok együttműködése a villamos hálózatok fejlesztésében és üzemeltetésében. (F.E.)



Nagy Sándor ismertette a két tervezett paksi blokknak a meglévőknél kedvezőbb paramétereit



Tihanyi Zoltán

Határok nélküli e-mobilitás

Az E.ON pozsonyi e-töltőállomásának átadásával megszületett a Pozsony-Budapest-Bécs elektromos sztráda.

Rohamléptekben gyűrűzik be Európába a jövő autózási trendje, és nem ismer határokat: szeptember 19-én adták át az E.ON szlovákiai leányvállalata, a Západoslovenská energetika és az osztrák EVN együttműködésében Szlovákia első elektromos töltőállomását Pozsonyban. Budapestről Győr és Mosonmagyaróvár érintésével immár északi szomszédjainkhoz is utazhatunk elektromos autóval.



„Az első lépés a nemzetközi kapcsolatteremtésben már megtörtént, a Budapest-Bécs összeköttetés megteremtésével. Most adjuk át a Budapest-Balaton e-sztrádát, ezután pedig a Pozsony-Budapest-Bécs háromszögben teremtjük meg az elektromos mozgás lehetőségét” - hangzott el Eric Depluet vezérigazgató ígérete nyáron az E-Balaton töltőállomás hálózat síófoki átadásán. Az E.ON csoport előremutatása példaértékű, hiszen alig 5 hónap leforgása alatt valósította és építette ki a három főváros közötti elektromos töltőállomás hálózatot.

Az E.ON célja nem más, minthogy a következő évtizedekre előre jelzett e-autózás infrastruktúráját megteremtse és a járművek töltéséhez komplex szolgáltatást nyújtson. Az utóbbi év eseményeiből azonban jól kirajzolódik, hogy a vállalat egy országokon átívelő programot alkotott, melyben az e-mobilitás terén végrehajtott innovatív ötleteivel megszüntette a Magyarország, Ausztria és Szlovákia közötti technológiai határokat. A környezettudatosság mellett a turisztikai szempontok is fontosak, hiszen az autók töltési ideje alatt a pozsonyi útvonalon található töltőállomások városai, mint Győr, Mosonmagyaróvár és Tata sok érdekes látványt kínál.

A VIBRAT-e projektről

A VIBRAT-e projekt a szlovákiai E.ON, vagyis Západoslovenská energetika és Alsó-Ausztria energiaszolgáltatója, az EVN között jött létre azzal a céllal, hogy Bécs és Pozsony között e-töltőállomás hálózatot létesítsen. Az első lépést a júniusban átadott bécsi gyors-töltő jelentette, a ma átadott pozsonyi kúttal pedig immár a teljes régióban lehetővé teszi az elektromos járművek használatát.

(forrás: eon-hungaria.hu)

Az atomenergia-ipar nemzetközi fóruma - Atomex Európa 2012

- A magyar energiastratégia három pillére a teljesítmény növelése, a jelenlegi atomerőmű működési idejének meghosszabbítása, illetve a hagyományos energiaforrások arányának kialakítása - jelentette ki Kovács Pál, az NFM energetikáért felelős helyettes államtitkára Prágában az orosz atomenergetikai cég, a Roszatom által rendezett konferencián október 10-én.

A rendezvény meghívottjai előadásokat tartottak az európai államok nukleáris stratégiájáról. Továbbá az oroszországi AKME Engineering számos megállapodást kötött olyan csehországi cégekkel valamint a Ganz EEG-vel, melyeket bevon az SVBR-100 típusú, 1000 MW teljesítményű atomerőművek tervezésébe és építésébe Oroszország és más országok területén.

A konferencián elhangzott, hogy az AKME Engineering atomreaktorok külföldi építését is tervezi, valamint olyan megbízható külföldi partnereket keres, akik magas minőségben és versenyképes áron tudnak berendezéseket gyártani az SVBR-100 típusú atomerőművekhez.

Kirill Komarov, a Roszatom nemzetközi üzleti és fejlesztési részlegének főigazgató helyettese a cég jövőbeni szerepéről és terveiről beszélt.

- Meggyőződésünk, hogy az előző évi előrejelzések ellenére nem zárul le az atomerőművi blokkok építésének folyamata, illetve létrehozható egy arányos energiamix. Az utóbbi időben cégünk tizenkét új blokkot állított üzembe és úgy véljük, a most és jövőben kötött szerződéseink tükrözik a partneri együttműködést, a bizalmat egymás iránt. A jelen konferencián a Roszatom és számos európai vállalat összesen negyvenhárom millió euró értékben kötött szerződéseket. Külön öröm számunkra, hogy magyarországi cég is bekapcsolódik az innovációba, illetve, hogy a projekt nemzetközi kiterjedésű.

Az előadásokat követő sajtótájékoztatón Kirill Komarov kifejtette véleményét a magyar telephelyű Ganz EEG-ről, mely szerint ez a cég az egyik legfejlettebb az érintett projektben és az orosz cég más, magyar cégek felé is nyitott. Külön örömet fejezte ki abból a szempontból, hogy a tudomány együttműködés soha nem

szakadt meg az orosz és magyar fél között, mely kapcsolatot folytatni kívánják a jövőben is.

A fórum fő feladata annak megválaszolása volt, miként alakul, alakulhat a nemzetközi atomenergia politika a jövőben. Jukka Laaksonen, a Roszatom Overseas elnökhelyettese bemutatta az európai államok jelenlegi és tervezett atomenergia politikáját: Egyes államokban tervben vagy folyamatban vannak új blokkok építése időkorlát nélkül, más államokban nem terveznek, a kirívó Európában ezen a téren Németország, mely minden atomerőművét bezárni tervezi 2022-ig. Stanislav Kázecky, a Cseh Ipari Szövetség alelnöke a csehországi helyzetet mutatta be. Az országban nagyobb az energiaigény, mint az európai átlag, de az atomenergiától való függőség a legalacsonyabb itt. Kihasználható a fejlett technológiák alkalmazása, tervben van két új blokk építése Temelinben. Csehország is elfogadja a szén-dioxid-kibocsátás csökkentésének feladatát, de nem a versenyképesség rovására - jelentette ki Kázecky.

Kovács Pál előadásában tájékoztatta a résztvevőket, hogy Magyarország 2020-ig szeretné megemlíni energiatermelői kapacitását, a terv szerint a jelenlegi atomerőmű bezárásával egyidőben indulhatnak az új blokkok, az üzemidő hosszabbításának engedélye ez év végéig várat magára. Pavel Severa, a szlovák atomerőmű beruházások részlegének igazgatója a szlovákiai helyzetet mutatta be, melyből kiderült, hogy az ország nagyban függ az importtól, melyet csökkenteni kell. Ehhez hozzájárul a Mohi-i Atomerőmű 3. és 4. blokkjának befejezése a jövőben, továbbá szükséges kihasználni az összes hazai forrást és nyersanyagot. Szlovákia úgy tervezi, hogy a jövőben az energiamix alapját az atomenergia fogja képezni, illetve az észak-déli kapcsolati sztráda része lesz Magyarország is.

Kovács Pál a konferencia előtt nyilatkozott a „forró drót”-nak.

- Államtitkár Úr! Mi a magyar vonatkozása az Atomex Fórumnak?

- A magyar nemzeti energiastratégiában megfogalmazódott, hogy az atomenergia hosszú távon nagyon fontos eleme a hazai energiamixnek. Mivel a régióból számos tagország



Kovács Pál előadást tart, mellette Kirill Komarov

és szállító jelen van a fórumon, melyek meghatározóak az iparágban, kiderül, ők milyen megoldásokat tudnak ajánlani ez ügyben. Fontos tudni számunkra, hogy a régió államai miként számolnak a nukleáris energiával, hiszen olyan események történtek az elmúlt időszakban, melyről első pillantásra úgy véltük, változhat a jelenlegi irányvonalon. Már a tegnapi napon kötött jelentős szerződések az orosz és a közép-európai cégek között, illetve a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség és más nemzetközi szervezetek hivatalos álláspontja is azt mutatja, hogy az atomenergia továbbra is jelentős szerepet tölt be az energiastratégiákban. Ezekből a véleményekből mi magyarok levonjuk a következtetéseket és megalkotjuk a saját álláspontunkat - hangsúlyozta Kovács Pál.

Az Atomex Európa Fórum második alkalommal került megrendezésre, melynek részt-

vevői kormányzati képviselők voltak, a nukleáris energiaipar jelentős európai gyártói és beszállítói, az atomenergia ipar vezető vállalatainak képviselői, illetve a média.

Magyar vonatkozásban jelentős esemény volt Vincze Bálint, az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. tipográfusának természetfotó kiállítása is a fórumon. A galéria bemutatása - miként előzőleg Moszkvában - a Roszatom szakszervezete és a Paksi Atomerőmű Dolgozóinak Szakszervezete (PADOSZ) között kialakult együttműködés eredményeként valósult meg. Kiemelendő, hogy a képek az atomerőmű közvetlen és közvetett környezetének flóráját és faunáját mutatják be - miként él együtt erőmű és természet. A Genuin című tárlat nagy tetszést aratott a fórum résztvevői körében, melyet a természetfotós mutatott be a résztvevőknek.

A sport jegyében, egy atomerőmű mellett

Amint arról korábban beszámoltunk, 2010 szeptemberében az Atomerőművet Üzemeltetők Világszövetsége, a WONUC, a szokásos 2-3 napos helyett 8 napos futást rendezett Spanyolországban a garonai atomerőmű tervezettnél hat évvel korábban történő bezárása ellen.

A spanyol Ipari és Energetikai Minisztérium 2009-ben határozott úgy, hogy 2019-ig érvényes üzemeltetési engedélyre dacára 2013 júliusában bezárta az észak-spanyol erőművet. Ezért 2010-ben Spanyolországban álltak rajthoz a WONUC-futás résztvevői, akik renthagyó módon 8 napos sportrendezvény keretében tiltakoztak a határozat ellen. Santa María de Garonából ugyanis Madridba, a minisztérium elé futottak. Pakról két kollégánk, Lippai Zoltán és Jobbágy Gyula vállalkozott a 355 km megtételére, míg az utolsó két napi futásra még hét munkatársunk is csatlakozott. Az ibériai fővárosban a futókhöz még több ezren társulva demonstráltak a döntés hatályon kívül helyezéséért.

Mint idén kiderült, a szervezők sikerrel jártak, ugyanis a minisztérium visszavonta rendelkezését, így az egyblokkos atomerőmű az eredeti elképzeléseknek megfelelően kitöltheti 2019-ig szóló üzemidejét! E döntés eredményeképpen fellelmezhet az egyébként meglehetősen rossz gazdasági helyzetben lévő tartomány, s persze az államnak sem jön rosszul az itt olcsón megtermelhető villamos energia.

Jobbágy Gyula elmondta még, hogy WONUC-futás idén is lesz; 1998 óta immár a 17. alkalommal találkoznak az atomerőműves sportemberek a november 8-12. között megrendezendő eseményen. Érdekes, hogy 2011 után ezúttal is Japán lesz a házigazda, ahol a végleges bezárástól fenyegetett atomerőművek továbbüzemeltetése mellett foglalnak majd állást.

Ha ott is a spanyolországéhoz hasonló eredménnyel járnak...
-vöröss-

Lengyelországban focizott az ELMŰ-ÉMÁSZ-Mátra csapata



Az ELMŰ-ÉMÁSZ-Mátra együttese

Varsó adott otthont az immáron hatodszor kiírt RWE Kupa labdarúgótornának.

A háromnapos eseményen nyolc együttes, köztük az ELMŰ-ÉMÁSZ-Mátra elnevezésű, „vegyes” vett részt.

- Nagypályán játszottunk, de nem hosszában, hanem keresztben - mondta a sárospataki Rák Zsolt, aki a középpályás sort erősítette. - A küzdőtér 60x40 méteres volt, míg a kapuk 5x2 méterre „rúgtak”.

Kétszer négyes csoportban

A meghívott gárdákat a szervezők 2x4-es csoportba osztották. Az ELMŰ-ÉMÁSZ-Mátra alakulata először 2:2-es döntetlent játszott a csehekkel, majd 3:1-re kikapott az angoloktól, végül pedig 2:0-ra vesztett a lengyelekkel szemben, így csoportjában az utolsó helyre került.

- Nem betegedtünk bele a vereségekbe - folytatta nevetve Rák Zsolt. - Az ilyen és ehhez hasonló tornák ugyanis nem életre-halálra mennek, a lényeg a játékon, a barátkozáson és a tapasztalatserén van. Az esemény ebből a szempontból teljes mértékben elérte célját: nagyszerű körülmények között futbaloztunk és ellátásunkra sem lehetett egy rossz szavunk sem. Így aztán maradandó élményekkel térünk haza és máris várjuk a jövő évi tornát.

Angol siker

A két csoport első helyezettje vívta a döntőt, míg a csoportmásodikok a képzeletbeli bronzéremért indultak csatába. További helyosztókat már nem rendeztek, a csapatok így nem futbaloztak az 5. és a 7. helyért sem. A viadalon angol siker született, a második a német, míg a harmadik az osztrák áramszolgáltató együttese lett. (győri)

PUSKÁS MELLÉ KERÜLTEK KOCSIS SÁNDOR HAMVAI

Szeptember végén vehettek végső búcsút barátok, ismerősök, szurkolók az Aranycsapat 1979-ben, Barcelonában elhunyt legendás futballistájától. Kis-Rigó László megypüspök gyógyszer-tartásával Kocsis Sándor hamvait az altemplomban Puskás Ferenc mellé helyezték el. Búcsúbeszédet mondott Áder János köztársasági elnök, Berzi Sándor MLSZ elnök, Sandro Rosell, az FC Barcelona elnöke, a csapattárs, az aranylabdás Luis Suárez, Grocsics Gyula, az Aranycsapat kapusa valamint ifjabb Kocsis Sándor.

Az 1954-es világbajnokság gólkirálya 1979-ben, szeptember 21-én Barcelonában hunyt el. Az újratemetésre Kocsis Sándor születésének 83. évfordulóján került sor. Hende Csaba honvédelmi miniszter bejelentette, hogy Kocsis Sándort, a Budapesti Honvéd egykori játékosát posztumusz alvezredessé lépteti elő.

Nyugdíjas tagozat ülése

Az EVDSZ Nyugdíjas Tagozata 2012. október 8-án ülést tartott az MVM Zrt. Jedlik Anyos Termében.

Polgár Tibor, a nyugdíjas tagozat elnöke beszélt az elmúlt időszak tevékenységéről. Többek között elmondta, hogy nehéz helyzetbe kerültek azzal, hogy az EVDSZ apparátusa átköltözött az MVM csónakházba. Itt szerinte rosszabbak a feltételek, de a munkát itt is el kell végezni.

Október 25-én az Art Hotelben tisztségviselői értekezlet, november 27-én az MVM Jedlik termében rendkívüli kongresszus lesz. Itt módosítani fogják az alapszabályt és a működési szabályzatot, valamint sor kerül a vállalati kollektív szerződés (VKSZ) változtatására is. Ezekről már dr. Szilágyi József, az EVDSZ elnökhelyettese beszélt, aki elmondta, hogy október közepén a Munka Törvénykönyvének változásáról is dönteni fognak, valamint tárgyalni kell az ágazati kollektív szerződésről (ÁKSZ) is.

Felül kell vizsgálni a „forró drót” szétosztását is a tisztségviselők között.

Polgár Tibor
EVDSZ Nyugd. Tag. elnök



Lapunkat rendszeresen szemléli
Magyarország legnagyobb
médiatagja az
»OBSERVER«

BUDAPEST MÉDIAFICYLEŐ KFT.
1084 Budapest, Auróra u. 11.
Tel.: 303-4738, Fax: 303-4744
E-mail: marketing@observer.hu
http://www.observer.hu

forró drót

Az Egyesült Villamosenergia-ipari Dolgozók Szakszervezeti Szövetségének lapja.

Kiadja az Egyesült Villamosenergia-ipari Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége és az Axel Springer Magyarország Kft. Tolna Megyei Irodája

A kiadásért felel: Gál Rezső elnök és Lengyel János irodavezető Szerkeszti a szerkesztőbizottság

Főszerkesztő: Fábian Erzsébet. Szerkesztő: Lóczy Erzsébet

A szerkesztőség címe: EVDSZ 1039 Budapest, Kossuth Lajos üdülõpart 105. Telefon: 06-1-202-10-92, telefax: 06-1-202-1534

E-mail: efabian@mvm.hu, honlap: www.vd.hu

A kiadó címe: Szekszárd, Liszt Ferenc tér 3.

Nyomdai előállítás: AS-Nyomda Kft. Szilágyi Üzem, 6000 Kecskemét, Mindszenti krt. 63. Felelős vezető: Futó Imre

ISSN 1785-699X

Nyíregyházára látogattak az ÉMÁSZ nyugdíjasai

A nemes hagyomány folytatódott: ha ősz, akkor ÉMÁSZ nyugdíjas-találkozó. A részvénytársaság központjának egykori dolgozó ezúttal a szabolcsi megyeszékhelyen tették tiszteletüket.

- Három busszal indultunk útnak - mondta Buron Katalin szakszervezeti bizalmi, a kirándulás főszervezője. - Mintegy százharmincan voltunk és remek hangulatban teltek az órák. Reggelivel kínáltuk a szépkorúakat, majd a társaságkocsin természetesen beszélgetéssel teltek a percek. Ilyenkor mindenki mindenki iránt érdeklődik, szóba kerülnek a társaság ügyei, a családi dolgok és persze az egészségügyi kérdések is. Szó szerint nagyon élvezük a kirándulásokat, amelyek többnyire emlékeztetésekre maradnak valamennyiünk számára.

Felkeresték az állatkertet

Az Észak-magyarországi Áramszolgáltató Nyrt. nyugdíjasai felkeresték a nyíregyházi állatkertet, majd ebéden vettek részt, hazafelé pedig rövid technikai szünetet tartottak a világörökség részét képező Tokajban.

- Ezúttal sem maradt el a szokásos tájékoztató - folytatta Buron Katalin. - Gembiczki Tibor, az ÉMÁSZ Nyrt. szakszervezeti bizottságának elnöke mondta el a társasággal kapcsolatos legújabb híreket, adott információt a céget és aktív dolgozóit érintő változásokról, aztán a fehér asztalnál folytatódott a diskurzus. A nyugdíjasok természetesen kíváncsiak voltak az ÉMÁSZ-



Az ÉMÁSZ nyugdíjasai a nyíregyházi ebédnél

Fotó: Mészáros Sándor

szal kapcsolatos hírekre és örömmel tapasztaltuk, hogy napjainkban is büszkéek arra, hogy a társasághoz kötődnek.

Mi pedig arra, hogy meghívottjaink hatvan-hetven százaléka igent mond és velünk tart a kirándulásokra.

Közösen döntenek

Az ÉMÁSZ-nyugdíjasok az elmúlt években sok helyen megfordultak már, ezért az illetékesek nincsenek könnyű helyzetben, amikor a „túrák” helyszínéről döntenek.

- Általában olyan városokat, vagy helyeket nézünk ki, ahol még nem jártunk - jegyezte meg a szakszervezeti bizalmi, majd mosolyogva hozzátette: - Jövőre már magam is a másik oldalon ülök, vagy állok majd, hiszen december 20-án, negyvennégy esztendő után nyugállományba vonulok. - Azt, hogy hová megyünk 2013-ban, még nem tudom, még nem tudjuk, erről idejében döntünk. Egy biztos: szép helyre megyünk és jól fogjuk érezni magunkat!

Győri István



